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A színi-évad végén.
Virágvasárnapján letelik Csóka Sán­

dor két évi direktorsága. Elérkezett hát 
ideje annak, hogy a két évad művészi 
mérlegét megállapítsuk. A múlt évre 
vonatkozólag csak tavalyi búcsúztatónk 
egy-két pontjára hivatkozunk : hiányos, 
de azért kiegészitetlenül hagyott személy­
zet. az előadások színvonalának folyto­
nos ingadozása, a meglevő erőknek semmi 
rzéltudatos föl használása és így nagyon 
kevés siker, sőt Jászay Mari asszony és 
Csillag Teréz, meg Náday vendégszerep 
lései alatt a társulat teljes blamage-ja, — 
de végül mégis egy kis biztató eredmény, 
a kecskeméti színi-kerület megalakítása 
papíron.

Egy év tapasztalatai és a nyaraló­
társulatról érkező hírek nem kelthettek 
vezető köreinkben bizalmat a jövő iránt 
és igy nem zárkózhattak el egy oly 
ajánlat elől, mely Budapest nyaraló­
helyivel állandóbb és jobb színvonalon 
álló társulat szereplését biztosítja Kecs­
kemét számára.

Azonban meglepő fordulat állott be, 
Csóka Sándor olyan társulattal állított 
be 1898 októberében, a milyen tiz év 
óta sem volt neki. Minden szerepkör be 
volt töltve a a bemutató előadások élve­
zetes és érdekes estéket Ígértek. Szokat­
lan nagy volt a bérlet is, úgy hogy az 
évad biztatóan indult meg.

A sajtó kiváló jóakarattal támogatta 
a társulat törekvéseit, bár nem zárkóz­
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N i o b e.
Mithológiai látogatás. Milyen különös 

is az, hogyha az ember sokat, nagyon sokat 
gondol valami képtelen dologra, idővel meg 
szokja, természetesnek véli, s ha azután meg 
történik: már az látszik képtelennek, hogy 
előbb képtelennek tartotta.

Mint Poé titokzatos, komor látogatója, 
a holló, úgy lépett be hozzám halk kopog­
tatás után, az a 8000 éves márványszobor. 
Már nem is csodálkoztam ezen a rendkívüli 
dolgon. Előzékenyen megkínáltam karszékem­
mel s théát forraltam neki. De ő nem ült 
le; és ez is természetes. A klasszikus világ­
ban sokat adtak arra, mi a szép s bizony 
egy fenséges pózban álló nőalak, kinek telt, 
márványfehérségű idomairól hullámosán omlik 
alá az ó-görög peplon, mindig impozánsából 
mint egy kényelmesen letelepedő asszonyság, 
A lendületes tragédiákban is mindig állva 
dek la máinak a hősnők, ellenben a hal kólák 
rendesen ülnek.

De sírni persze sokat sirt az én érdekes 
látogatóm, mert hiszen ez a mestersége. S 
milyen szépen sirt! Meglátszott rajta, hogy 
már 3000 év óta gyakorolja magát benne.

hatott el annak konstatálása elől sem, 
hogy vannak és egyre mutatkoznak oly 
hiányok, melyeken ha lehet, azonnal 
segíteni kell.

Nevezetesen nem volt a társulatnak 
megfelelő komikusa. Mátray Kálmán 
örökébe nem lépett senki, a mi az ope­
rettek és bohózatok előadását érezhetően 
megbénító egész évben. A segédszemély­
zet fölhasználása sokszor ment túl a 
megengedett határon, a mennyiben na­
gyobb szerepek is kezében maradtak, a 
mi már tavaly is panasz tárgya volt. 
Hogy egyik-másik tag ismét nem jutott 
szóhoz, mig a többi játszott mindenfélét, 
szintén baj volt. Bagi Gyula pl. egész 
sor jellemszerepétől el volt zárva, mig 
Csiszér Kálmán mókázott mint Biberach 
és Mephisto is.

Altalán a férfi-személyzet jóval gyön­
gébb volt a nőinél. A hősszerelmes sem 
vált be, pedig egy évben sem adtak 
annyi jó történelmi drámát, mint az idén, 
bzép haladást mutatott Tóth Elek, mig 
Csiszér Kálmán a vígjátékok állandó 
támasza volt. A nők közül a parányi 
hangú, de igazi operetten vérű Cson­
gor’ Mariska k a. <lf b-b rteH kedvenczo 
volt közönségünknek, a vígjátékban meg 
Cs. Ka dó Rózsi ka asszony naivái emel­
kedtek ki. Aitner Ilka elegáns és ked­
ves mamái is jó emlékünkben fognak 
maradni. Lévay Margit k. a. mint éne­
kesnő igen szépen haladt, őt sajnálattal 
bocsátjuk el. Tibor Lóri k. a. bevált 
az operettében. Pogány Janka, kinek

Udvariasan tnegkéideztem, hogy mi baja? 
Erre ő a keserű panaszok egész özönét zúdí­
totta a nyakamba. Mint a felnyitott zsilip 
alól az összegyűlt víz, úgy zuhogott alá, 
fenséges haraggal, a méltatlankodás gaz 
dag árja:

Óh, borzasztó sors borult én reám,
S kővé vált szivem már-már megszakad! 
Meddig sújt még az istenek haragja?
S a régi átok még mindig kínoz ?! 
Nem volt elég még háromezer évig 
A márványkönvek árját ontanom ? 
Most a ti önző, kapzsi korotokban 
Üj szégyenfoltot kell im hordanom ?

— De hát mi ez az új szégyenfolt, kér­
dőm remegve. — Azon háborodik fel. hogy a 
két Faulton színdarabot irt önről ?

Mi balga a mai kor gyermeke, 
S eszméidnek mily téves az iránya! 
Hisz dicsőség az, ritka és nemes, 
Ha Thalia zeng rólunk szép mesét; 
S bár bohózat az miben színre lépek, 
Méltóságomon csorba nem esett.

— Hát talán az bántja, hogy a műked­
velői előadáson mutatjuk be önt?

Valóban együgyű vagy, idegen! 
A színjáték ugyan mire való, 
Ha nem arra, hogy színre is kerüljön?
S ha úri hölgyek tinóm társasága 

lakodalma a közszeretet számos nyilvání­
tása közt folyt le, a mi igényeinknek 
megfelelő énekesnő. Csók á n é-Almási 
Júlia, a ki az idén megfelelő szerepkörben 
működött, nehány szép estével dicseked­
hetett történelmi színmüvekben, a ,.47-ik 
czikku-ben stb.

Róluk és a többiekről két hónapon 
át rendes színházi rovatunkban irtunk 
jót, rosszat vegyest, de bizonyára több 
jót mint rosszat. Es a mi képet addig 
alkottunk és rajzoltunk működésükről, 
az később se módosult, csak megiratlan 
maradt. Arról a testületről, melynek kö­
réből oly merényletet intéztek megtoro- 
latlanui a kritika ellen, önérzetes ember 
nem irhát többé kritikát. L>e mert egy 
színi-évadban nem a színész-társaság sze­
replése az egyetlen megírni való dolog, 
az új darabokról, vendégszereplésekről 
stb. tovább is közöltünk bírálatot. Ha­
sonló eljárást tanúsított t. kollegánk, a 
„Kecskemét*4 is és olvasóinknak semmi 
panaszuk sem volt.

Ami az évad művészi eseményeit 
illeti. valamennyi fölött kimagaslott 
Blaha Lujza asszony hat fellépte, a 
népszínmű nem is sejtett nagy hatásának 
bebizonyításával. A második művészi 
esemény L. Komáro m i Mariska öt 
vendégjátéka, az igazi énekművészet nagy 
hódításával. Vagy hat előadást ért meg 
Beöthy és Rákosy poétikus 48-as darabja, 
az „Arany lakodalom", mely jól volt ren­
dezve. Páratlan sikert ért el itt a „Gé­
sák**, mely fényes kiállításával és moz-

Mutatja majd be történetemet:
Nemes darabunk nemesebbre válik!

Akkor már igazán nem tudom, miért 
sir. Hiszeu olyan szépen eljátszuk önt, ahogy 
csak tudjuk.

Igen, igen, ti szépen játszotok.
(Vagy legalább is iparkodni fogtok,) 
De sok irigy nő feni már fogát, 
S hószin erényem tiszta fátyolát 
Kaján irigység összetépdesi.
Nézd: elrabolják régi híremet,
S hegyes nyelvüket rajtam élesítik.

— Jaj, kérem, ne beszéljen igy, mert 
engem becsuknak, magát pedig becsomagolják 
s elküldik a Nemzeti Múzeumba. A társaság 
nagy hatalom, s aki ellene mer szólani, annak 
beverik a fejit.

A társaság! No szép egv társaság!
E czifra nőknek hivalgó csapatja, 
Mely azt se tudja: mi frivol, mi nem, 
Nem érzi azt: mi illetlen a mi illő.
Hát jó nevelés nem súgja nekik
— Ha már az illem velők nem születve 
Bölcsőjük mélyén nem szunnyadozott — 
Hogy legfrivolabb dolog a világon : 
Ifjú lányokat sárba rántani, 
A mért nemes czél elérésire
Ily tisztes vállalatba fogtanak? 
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galmas csoportjaival 12-szer töltötte meg 
a házat. Három estére telt közönség 
Bérezik Árpád „Himfy dalaidra, négy­
szer mulattak sokan Herczeg „Gyurko- 
vicli lányaH-n.

r Bánk •bán“ szokásos díszelőadása a 
lefolyt évadban szép családias ünneppé 
nőtte ki magát, a mennyiben K o m á - 
romy Alajos veterán-színművészt, a ki 
51 évvel ezelőtt először hozta itt színre 
a nagy tragédiát, Tiborcz szerepében 
még egyszer tapsolhattuk és így jubileu­
mot ülhettünk vele együtt. Az évad 
első felében szokatlan hévvel karolta fel 
az énekes-személyzet az operai estéket. 
De ereje elégtelensége és a közönség 
csekély érdeklődésén hajótörést szenve­
dett az igyekezet, sőt Csiszár Irén 
opera-énekesnő hangversenye operai rész­
letekkel sem keltett nagyobb érdeklődést. 
Helybeli szerzők közül kettő jutott szó­
hoz, mind a kettő zeneszerző. Szent- 
Gály Gyula egy rossz népszinműhöz 
irt nagyon jó zenét és Bar fa Henrik 
szerzett egy dallamos keringőt Csongori 
Mariska szövegére és egy jótékonyczéld 
előadásra.

Ha még megemlitjük, hogy két Shake­
speare darab is műsoron állt : a „Mak- 
rancsos hölgy és Ivánfy Jenő buda­
pesti müvészszel „Rómeó és Júlia*. ki­
merítettük mindazt, a mi a lefolyt színi­
évadban a visszatekintő szem előtt mint 
nevezetes pont feltűnik.

A sajtóban felmerült, de visszhangra 
nem talált az ingyenes és olcsó diák­
előadások kérdése, a városi intendatura 
halva-született eszméje és egyéb szinügyi 
érdek.

Kevésbbé volna könnyű a műsort 
összefoglalólag jellemezni, mert inkább 
ötletszerű mozaik, mint tervszerű eljárás 
képét nyújtja. Nem volt annyira rossz 
mint a tavalyi, de nem is érte el azt a 
minimális színvonalat, melyet a vidéki 
színházak műsoráról e lapokban nem rég 
irt csikkünkben fölállítottunk.

— Az istenért hallgasson! Ez a stylus 
kiment a divatból ezelőtt 3<>oo évvel. Még 
megtalálja valaki hallani. Aztán meg, ne is 
vegye úgy a szivére. Hiszen vannak az em­
bereknek gyöngéik, s mi lenne a vidéki tár 
sasagb I, ha a pletyka ártatlan kovásza nem 
frissítené tel a napok egyhangúságát!

Nem pletyka ez már ; ez már rágalom! 
Elmondanak erkölcstelen darabnak, 
Lerántanak a durva föld sarába, 
S gálád nyelvvel megszólják azokat, 
Kik tiszta szívvel, nemes áldozattal, 
Eljátszásomra vállalkoztanak.
Hisz történetem nemes, megható, 
Ém a legszentebb fájdalom sugara 
Von tejem köré fényes glóriát. 
(De persze e hosszún vei vük csapatja 
A múlt történetéből mitse tud.) 
S bar víg darabba vontak most belé. 
De angol ember volt, ki rólam irt 
S olvasottságuk nincs ez asszonyoknak 
Még annyi sem, hogy azt tudnák csupán, 
Hogy angol ember nemtelent nem ir?l

— Erről jobb nem beszélni, — feleltein bú­
san. — De ismétlem, nem is kell olyan komo­
lyan venni. A mi szelíd, jó közönségünk egy 
kis részének a Pont-Biquet családok. Megbol­
dogultak. Végrehajtók Csalj meg édesek any- 
nyira elrontották az ízlését hogy már nem

Csak azt említsük még, hogy az az 
előzékeny mód, melylyel nálunk a Csóka 
Sándor igazgatóval kötött szerződést fel­
bontották, csúnya polémiára adott alkal­
mat, mely az érdekelt felek egyikének 
sem szerzett különös dicsőséget. A mi 
álláspontunk az volt és maradt, hogy 
jogsérelem nem történt, csak a jobb jö­
vendő reményében cserélték ki a város­
házán a kielégítő jelent. Nekünk nem 
egy színtársulat sorsa, hanem a kecske­
méti színészet felvirágozása fekszik szi­
vünkön. De látva az idei nagyfokú szin- 
pártolást, a szinügyi bizottság és a szín­
társulat vállvetett buzgóságát, a búcsúzás 
perezében minden hátsógondolat nélkül, 
melegen szorítunk kezet Csóka Sándor 
igazgatóval és társulatával, kívánva ne­
kik szerencsés utat és jó emlékeket.

Közgyűlés.
A város törvényhatósági bizottsága folyó 

hó 23 án tartotta Benitzky Ferencz főispán 
úr Ő nméltósága elnöklete alatt rendes havi 
közgyűlését, melyen a bizottsági tagok, — te­
kintettel a szőnyegen levő ügyek érdekessége 
és fontosságára — szép számban vettek részt.

Polgármester úrnak a közigatás folyó 
évi február havi állapotáról beterjesztett 
jelentését a közgyűlés egyhangúlag tudomá 
sül vevén, a napirendre kitűzött ügyek a kö­
vetkezőképpen intézteitek el:

1. Perczel Dezső m. kir. belügyminiszter 
úrnak értesítését, melylyel belügyminiszteri 
állásától történt fölmentését a törvényható­
sággal közölvén, a hatóságnak hivatalos el­
járása közben tanúsított közreműködéséért 
köszönetét mond — a törvényhatósági bizott­
ság közgyűlése tudomásul vevén — a leirat 
irattárban megtartani rendeltetett.

2 Széli Kálmán miniszterelnök úr érte­
sítvén a város közönséget, hogy ő császári 
apostoli felsége báró Bánffy Dezső úrnak, 
miniszteri állásáról való lemondása következ- 

tudják megkülönböztetni a mandulatejet a 
vitrioltól. De hála istennek, ez csak nagyon 
kis része a közönségnek, (máskülönben bol­
dogult Katona József megfordulhatna a sír­
jában !) A nagy rész, még meg nem zavaro­
dott ízlésével, józanul Ítél, s nem hagyja 
magát félrevezettetni ezélzatos pletykák áltál. 
Azután meg a pletyka sem olyan rémes va­
lami. Hiszen szokást a nőknek lerántani az 
olyan vállalkozást, amelyben ők vagy esetleg 
leányaik — — — — — nem vehetnek részt. 
S ebben van valami megható is; egv sugara 
az anyai szeretetnek. Azt mondja egy török 
közmondás: w Kicsoda szép?4 kérdezték a 
hollótól. WA gyermekeim!- felelt az. — Ennek 
a közmondásnak könnyű kitalálni a másik 
oldalát. — , Kicsoda nem szép?* kérdezték a 
hollótól. — WA más gyermekei !tt felelt az. — 
Lássa, ez egész természetes dolog. Vigaszta­
lódjék tehát, s ne feledje soha, hogy a rága 
lom soha sem tud semmit sem megvetésre 
méltóvá tenni, ami magában is nem az.

Jó) van! De mondd a kigvónyelvűeknek!
Saját házuk előtt seperjenek,
S ne rágalmazzák mások jó hírét, 
Mert él az égben istenek haragja 
Es bénasággal sújtja nyelvüket!

Ezzel bebúrkolózott peplonába s eltűnt. 

13. az.

tében őt magyar miniszterelnökévé legkegyel 
mesebben kinevezni s előterjesztésére legfel­
sőbb elhatározásával báró Fehérváry Géza 
urat honvédelmi, Lukács László urat pénz­
ügyi, Wlassics Gyula urat vallás- és közok 
tatásügyi, Darányi Ignácz urat földmivelés- 
ügyi, Cseh Ervin urat Horvát Szlavón Dalmát 
tárczanélküli, gróf Szé henyi Manó urat lég 
magasabb személye körüli, Plósz Sándor urat 
igazságügyi és Hegedűs Sándor urat keres­
kedelemügyi miniszterré legkegyelmesebben 
kinevezni s őt a belügyi tárcza vezetésével 
ideiglenesen megbízni méltóztatott, — a városi 
törvényhatóság az új minisztérium kinevezé­
séről és hivatalba lépéséről szóló miniszter 
elnöki leiratot tudomásul vette s ez alkalom­
ból örömét nyilvánítja, hogy a parlamenti 
béke helyreállásával a nyugodt és tárgyilagos 
tanácskozások eredményeként már is a tör­
vényes állapotok beköszöntését szemlélheti. 
Ebből kifolyólag a törvényhatóság ama re­
ményének ad kifejezést, hogy a fent érintett 
eredmények alapján megalakult új kormány 
hazafias és közérdekű munkássága a magyar 
haza és nemzet igaz jogainak és javainak fen- 
tartását és gyarapítását s az összes társa­
dalmi és emberi jogokat fejlesztő szabad 
irányt tűzi maga elé s ezen munkásság a 
közszellem kívánt fölfrissülését és a közálla­
potok föllendülését vonja maga után. Ez ala­
pon a város közönsége az új kormányt öröm­
mel üdvözli s ezt tartalmazó feliratát Ő nagy 
méltóságához Széli Kálmán miniszterelnök 
úrhoz juttatja.

3. Hegedűs Sándor m. kir. kereskedelmi 
miniszter értesítvén a város közönségét minisz­
terré történt kineveztetésérŐl, azt a törvény 
hatósági bizottság örvendetes tudomásul veszi, 
a közérdekű feladatok megvalósítására irányuló 
törekvéseinek kívánt támogatását készséggel 
felajánlja. Azon erős meggyőződésben hogy 
az ő kiváló vezetése alatt a kereskedelemügyi 
tárcza ügykörét érintő gazdasági és kultu 
rális viszonyok valóban az óhajtott egészséges 
fejlődést veszik : ő nagy méltóságához a bi 
zottsági közgyűlés ez alkalomból üdvözlő fel­
iratot intéz.

4. Olvastatott a kereskedelemügyi minisz­
ternek a leirata, melylyel értesíti a város 
közönségét, hogy Gertei Béla és Török Emii 
budapesti lakosoknak a Kecskemét város te­
rületén, nevezetesen a m. kir államvasutak 
kecskeméti állomásától, a Nagy-kőrösi-útczán, 
a Deák téren, a Vásári-nagy-útezán át a Ru­
dolf laktanya érintésével a városi fürdőig 
fővonalként s ebből a Deák térnél kiágazólag 
egy felől a trombita- és templom útezai gőz­
malomhoz, másfelől a Csongrádi-nagy-útczán 
a Műkertig, a Halasi-nagv-útczán a kecske- 
kemét — fülöpszállási h. é. vasút Rávágy állo­
másáig és a létesítendő Sugár úton (a mai 
Nagy-temető-útczán) szárnyvonalakként veze 
tendő rendes, esetleg keskeny nyomtávú vá­
rosi villamos vasútvonalakra, valamint az 
ezen vasúthoz való csatlakozással a Mik Kis­
telepen és a Vágó járáson át Jászkerrkegy- 
házáig s folytatólag, esetleg pedig a Miklós 
telepen és Vágó járáson át a Nvir irányába 
a budapest—lajosmizsei h. é. vasút wLajos- 
Mizse* állomásig vezetendő, szabványos nyom 
távú, gőzmozdonyú, esetleg villamos üzemű 
h. é. vasútvonalakra az 1897. évi április hó 
3o án, illetve 1898. évi január hó 28-án kelt 
rendeletével kiadott előmunkálati engedélyek 
érvényét a lejárattól számítandó további egy 
év tartamára meghosszabbította. A bizottsági 
közgyűlés a kereskedelemügyi miniszter ezen 
leiratát tudomásul vevén, a további megfelelő 
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eljárás foganatosítása végett a városi tanács 
nak kiadta

5. Győr sz. kir. város közönségének a 
közigazgatási reformok előkészítése végett a 
törvényhatósági jogú városok által tartandó 
kongresszus tárgyában érkezett átiratát a 
városi tanács a kongresszuson leendő részvé­
te) javaslatba hozása mellett beterjesztvén, 
a bizottsági közgyűlés ezennel elhatározza, 
hogy az említett kongresszuson részt vesz 
és az ez ügyben szükséges további intézkedé­
sekkel a városi tanácsot megbízza.

6. A közigazgatási bizottságnak a város 
területén levő erdők 1898. évi állapotáról 
szóló jelentése tudomásul vétetvén, a lábas 
erdőknek legeltetésre leendő fölszabadítására 
vonatkozó véleményadás végett, a városi ta­
nácsnak kiadatott.

7. A tiszai komp- és révátkelési, valamint 
az azzal járó vámszedési jognak a kunszent­
mártoni—tisszaughi vasút czéljára leendő 
átengedését bizottsági közgyűlés elfogadva, a 
szerződés a jóváhagyás kieszközlése czéljából 
a belügyminiszter úrhoz fölterjesztetni rendel 
tetett.

8. A kecskémét —tiszaúghi h. é. vasút 
részvénytársaság a múlt évi 21,745. sz. a. 
érkezett levelében a tiszaúghi révjog bérleté 
nek az eddigi bérlővel szemben fennálló felté­
telek mellett, a vasúttársaság részére leendő 
bérbeadását kérte a városi tanácstól azon 
időig, mig az a tiszaugh—kunszentmártoni 
vasút kiépithetése czéljára az 1898 ik évi 
192,/kgy. sz. közgyűlési határozathoz képest 
átengedtetik. A városi tanács beterjesztett 
jelentése szerint nem talált semmi akadályt 
arra nézve, hogy a révjog bérlete az eddigi 
bérlővel fennálló szerződés értelmében, a fo­
lyamodó vasút-részvénytársaságnak adassék 
át, annál kevéebbé, mert a társaság Tisza- 
Ughnál a vasúti közlekedéssel szoros kapcso­
latban álló s árúszállitásra is berendezett 
rendszeres komp-közlekedést szándékozik élet­
beléptetni, ez pedig a forgalom szempontjából 
csak előnyös lehet; ennélfogva a folyamodó 
részvénytársaságnak a révjog bérletére nézve 
kötendő szerződés tervezete, a 25,006/898. sz. 
a. megküldetett a városi tanács azon kijelen­
tése kíséretében, hogy a révjog bérletének az 
ezen szerződés feltételei értelmében leendő 
átadását a bizottsági közgyűlés előtt javas­
latba hozni hajlandó, a részvény társaság a 
szóban forgó szerződési tervezetet 6208/1899. 
sz. értesítése szerint elfogadta és azt két 
példányban kiállítva, aláírva és komp társ­
tulajdonosa br. Fechtig Imre úrral is aláíratva 
elfogadás és aláírás végett megküldötte; a 
a városi tanács pedig azt az iratokkal együtt 
az elfogadás javaslatba hozása mellett ide 
beterjesztette, azon megjegyzéssel, hogy ezen 
szerződés feltételei az előbbi bérlővel kötött 
szerződés feltételeitől csak annyiban térnek 
el, hogy a vasút-részvénytársaságtól a jelzá- 
logí bekeblezés kötelezettsége nem kívántatik. 
A városi tanácsnak ezen ügyben beterjesztett 
javaslatához a bizottsági közgyűlés hozzá­
járul s a bemutatott szerződést elfogadja és 
az erről szóló záradékkal el láttatni rendeli.

Minthogy pedig ezen bérbeadás közérdek­
ből, a nyilvános árverés mellőzésével szabad­
kézből történt: ezen határozat az 1886. évi
22. t. ez. 164. §-a értelmében hirdetmény ki­
függesztése által 8 nap tartamára kihirdet 
tetni rendeltetik s ezt követőleg az iratok a 
városi tanács részére kiadatni rendeltetnek.

9. A szikrai Tős erdőnél, a Szolnok — 
félegyházi h. é. vasút vonalán létesítendő 
megállóhelyet képező őrház építése ügyében 

a bizottsági közgyűlés elhatározza, hogy a 
vasút czéljaira szükséges földterületet s az 
építés költségeihez 500 irtot megszavaz, ha 
viszont a vasút-vállalat ezeu segély, illetve 
hozzájárulás fejében Kecskemét város közön­
ségének megfelelő törzsrészvényeket ad.

10. Az 1848. évi márczius 15-ike és a 
magyar szabadságharez megünneplésére, múlt 
évi márczius 15-ikén tartott díszközgyűlés 
alkalmával, a félszázados évforduló emlékéül 
a közgyűlés a helyben felállítandó Kossuth- 
szobor alapja javára 5000 frt adományt sza­
vazott meg. E határozat minden közelebbi 
körülírás és feltételek megszabása nélkül ho­
zatván, a városi tanács jelentése folytán ki­
mondja a bizottsági közgyűlés, hogy mielőtt 
a belügyminiszter úr jóváhagyása által tel­
jesen bevégzett megállapodássá válnék ezen 
adományozás, — helyesebb kezelés és a városi 
közönség érdekei megóvása végett olykép 
módosítja, illetve olykép egészíti ki, hogy a 
fenti összeg ne a szobor-alap pénztálába fizet­
tessék, hanem a városi pénztárnál takarék 
pénztári betéti könyv mellett letétbe helyez­
tessék, sőt a szobor-alap bizottság is felké­
ressék, hogy a begyült pénzeket ugyanott 
helyezze el; kimondta továbbá a bizottsági 
közgyűlés, hogy mivel a városi közönség ér­
dekeire nézve nem közömbös az, hogy a fel­
állítandó szobor kinél, minő árban és minta 
alapján rendeltetik meg s hogy a városnak 
melyik terén fog elhelyeztetni: a szobor­
bizottság e részbeni határozatai csak a városi 
közönség hozzájárulása és beleegyezése mellett 
lesznek végrehajthatók.

11 Szabó István elleni gyámpénztári 
követelés leírása tárgyában kelt miniszteri 
jóváhagyást a közgyűlés tudomásul vette.

12. A javadalmi pénztár 1898. évi szám 
adásai a számvevői hivatal által felülvizs­
gáltatván, teljesen rendben levőknek talál­
tattak, mihez képest a bizottsági közgyűlés 
Révész Bencze pénztárnokot a további szá­
madási kötelezettség alól fölmentette.

13. A javadalmi hivatal 1898. évi műkö­
désének pénztári eredményéről tett tanácsi 
jelentés jóváhagyólag tudomásul vétetett.

14. Aranyi Gergely ágasegyházi mező-őr 
özvegyének a nyugdíj-szabályok rendelkezé­
sének megfelelőleg 66 frt 66 kr. végkielé­
gítést szavaztatott meg.

15. Hegedűs Ambrús felső pusztaszeri 
mezőőr özvegyének ugyancsak a nyugdíj­
szabályok értelmében 66 frt 66 kr. végkielé­
gítés állapíttatott meg.

16. Selyem László szék tói mező-őr özve­
gyének 66 frt 67 kr. végkielégítést, mint 
kegydijt szavazott meg a közgyűlés olykép, 
hogy nevezettnek 16 frt 67 kr. nyugdíj-tar­
tozása ebből levonassék.

17. Nyúl László volt gyalogrendőr két 
kiskorú árvájának neveltetésére egyenként 16 
frt 66 kr. nevelési járulékot szavazott meg a 
közgyűlés olykép, hogy az elhalt rendőr fia 
azt 1906 szeptember 6 ig, leánya pedig 1908 
július 6-ig élvezendi.

18. A belső tehéucsorda-járásokba és 
magán-őrzetőre beváltandó jószágok után 
1899. évre megállapított fíibéreket a városi 
tanács javaslatához képest a bizottsági köz­
gyűlés a folyó évre változatlanul hagyja, a 
jövő évekre vonatkozó elhatározását pedig a 
folyó évben elért eredményektől teszi függővé.

19. A belügyminiszter úrnak a múlt év­
ben fölépített pusztai iskolák helyéül kisajá­
tított földek megvételére vonatkozó jóváhagyó 
leírása tudomásul vétetvén, az iratok a to­

vábbi eljárás foganatosítása végett a városi 
tanácsnak kiadattak.

20. Daróczi István és felesége, helybeli 
lakos házastársaknak felebbezésére, melylyel 
az országos tanítói árvaházhoz vezető út lé­
tesítése czéljából kisajátított 1081 Q-öl te­
lekből az út mindkét oldalán feumaradó terü­
leteket a kisajátítás alól feloldatni kérik, 
tudomásul vétetik s tekintve, hogy a kisajá­
títás megindítása alkalmával folyamodók tu 
lajdonát képező ingatlan egészben a kisajá­
títási tervbe felvétetett s tekintve, hogy 
folyamodók az egész területnek kisajátításába 
önként beleegyeztek s annak egészben leendő 
kisajátítását maguk kérték, tekintve továbbá 
hogy folyamodók által kérelmezett területekre 
a létesítendő új út mindkét oldalán keletkező 
új háztelkeknek czélszerű kiosztása esetén 
szükség lehet s tekintve végre, hogy az or­
szágos tanítói árvaház s annak környéke az 
általános szabályozási tervezet elfogadása 
esetén belterületté fog nyilváníttatni s igy 
annak mily módon leendő beosztása nem tud­
ható, a törvényhatósági bizottság a városi 
tanácsnak e tárgyban kelt határozatát helyben 
hagyja s folyamodók kérelmének helyt nem 
ad s őket felebbezésükkel elútasitja.

21. A VIII. tized 13. szám alatti ház 
megvételét, — továbbá a X. tized 146-os és 
147-es számú házak melletti telkek eladását 
a bizottsági közgyűlés névszerinti szavazás 
útján egyhangúlag elhatározta.

22. Az I-ső kerületi iskola kibővítésére 
vonatkozó tervet és költségvetést a bizottsági 
közgyűlés elfogadván, jóváhagyás végett a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter úrhoz föl­
erjeszteni rendeli.

23. Az építendő színházi diszlet-raktár 
terve és költségvetése a belügyminiszter úr 
által jóváhagyatván, az íratok az építkezés 
foganatosítása végett a városi tanácsnak ki­
adattak.

24. A Katona sétatér rendezése folytán 
az ott levő czukrászda-helyiség is lerombol­
tatván, az új ezukrászda felépítése iránt a 
városi tanács hirdetményt bocsátott ki, mely 
szerint az ajánlatok határideje folyó évi áp­
rilis hó 1-én jár le. Miután az ajánlatok el­
fogadása felett hozandó határozat a közgyűlés 
jogköréhez tartozik, azonban tekintettel arra, 
hogy az építkezés foganatosításának mielőbbi 
megkezdése végett a benyújtandó határozatok 
felett sürgősen határozni kell, a közgyűlés a 
benyújtandó ajánlatok felett hozandó érdem­
leges intézkedéssel a városi tanácsot — utó­
lagos jelentéstétel kötelezettsége mellett — 
ezennel megbízza.

25. A Katona-sétatéren felállítandó víz­
vezeték létesítése ügyében a bizottsági köz­
gyűlés elhatározta, hogy a létesítendő veze­
ték müvek felállítására rövid határidővel nyil­
vános pályázatot hirdet s a pályázat ered­
ménye fölött leendő döntésre a tanácsot fel­
hatalmazza s egyidejűleg a szükséges kútak 
elkészíttetésével a városi tanácsot megbízza.

26. A Folyóka- és Nyereg-útozák között 
létesittetni javasolt piacztér alakításához, 
— tekintve, hogy a javaslatba hozott terület 
részint kicsinysége, részint szabálytalan alak­
jánál fogva a gabonapiacz elhelyezésére al­
kalmatlan, — a bizottsági közgyűlés hozzá 
nem járul.

27. A Katona-sétatér melletti sörcsarnok 
mellék helyiségeinek kibővítése tárgyában tett 
javaslatot a bizottsági közgyűlés elfogadván, 
a további intézkedések foganatosításával a 
városi tanács megbizatott.



13. az.4
28. Az akadémiai igazgató tanácsban meg­

üresedett tagsági helyre egyhangú felkiál­
tássá! Kada Elek polgármester úr megválasz- 
tatott.

29. A közigazgatási bizottságban meg­
üresedett tagsági helyre, titkos szavazás 
útján, a közgyűlés egyhangú bizalmával Dö­
mötör Sándor törvény hatósági bizottsági tag 
megválasztatott.

A szölö-kultura történetéből.
Herodotos görög történetíró azt mondja, 

hogy nincsenek Egyiptomban szóló-hegyek ; 
ma sincs sok szóló ültetvény ott, mert nem 
örökzöld növény a termőfája. szeret téli pi­
henőt tartani és nem érzi magát jól olyan 
éghajlat alatt, hol a lég melege ót folytonos 
tenyészeti munkára készti. Ott találkozik a 
szólótó a pálmával, hol az évi hőmérséklet 
közepese 26 melegiok, — hol ennél kevesebb 
van, fázik a pálma, a hol me^ több, ott a 
szóló nem bírja ki a meleget. Sziutban Folsu- 
Egyiptomban február 25 én virágban látta 
Schachinger az almafát, a szőlotőn megvoltak 
még a múlt évi levelek, de az új tenyészet 
rügyei még aludtak.

Gabesz-ban (Dél Tunisz) pálmáról-pálmára 
kúszik át a borág és keresztül hatolhatatlan 
lombszövetet alkot, de keveset is terem. Cse 
rnege- és aszalt-szőlővel Kandia szigetről látja 
el magat a vidék. Kandia szigeten pedig 
erősen hanyatlik a szőlő kultúra, alig ad ma 
összesen 2’/e millió frank értékű termést, pe 
dig Egy iptomot is onnan törek>zenek ellátni. 
Augusztusban érik a szóló és szeptemberben 
szedik meg az lot.io méter1 meghaladó magas 
hegyoldalokon is.

A régi görög hitrege azt mondja, hogy 
Oenopion. Dionysos bori>ten fia Kréta szí 
getről jöttében Khios-on települt meg: mi 
annak a bizonyítéka, hogy mind Szkio sziget 
talaja alkalmas a szőlótő befogadására, mind 
pedig jó korán szemesek voltak a lakói arra, 
hogy gazdaságukba olyan növénynek a te­
nyészetét honosítsák meg. a mely egyaránt 
nemes gyümölcsöt és nedűt ad.

Deli Perzsiábán a shirazi szőlőtőkéket 
nem teszik ki erős naptüzésnek, hanem a 
szőlőkbe épített falak árnyék-oldalán tenyész­
tik. Damaszkuszban minden kávéház előtt 
9ZŐlóiomb van, alatta sok helyt szökőkút, 
melynek esés közben elpárolgó vize üde kül­
sőt ad a szőlóleveleknek, nekik is jó ez a 
hűvös árnyék, de különösen kapós a moha­
medánok előtt. Palesztinában Ramallah kert 
jeiben kar\astagsagú szőloágak 1—2 méter 
bosszant lapulnak a földre és úgy táplálják 
venyigéiket ; a fürtök alá köveket rak a 
gazda, mint nálunk a dinnye alá cserepet, 
hogy a nyirkos földdel ne érintkezzék vagy 
pedig a lelógó fürt részére gödröt ás. mert a 
fürtök hossza közönségesen 20—30 om.

Oroszország a Kaukázusban, Kuma vi­
dékén. a krimi, tauriai kormányzóságokban, 
Asztrachan környékén, Dagesztanban, Kőbán­
ban és a doni kozákok földén termeszt szólót. 
Prsewalskij középázsiai orosz utazó szerint 
Kilátóiban csakis a fejedelemnő keltjében 
látni nehány venyigét az egykori híres sző­
lőből.

Anakreon görög költő abba halt bele, 
hogy szőlőmag akadt meg a torkán. Korin- 
tusban a szőlófürtök 6—8 decziméter hosszúra 
nőnek: a mazsola kivitele ott 1890-ben 48 
millió frank értékű volt. A szőlőszemeket 
agyagolt szérűkön szárítják ; egak az nem 
étvágy-keltő, hogy az agyag keménységét 
iótrágya hozzákeverésével törekszenek fokozni 
s a mazsolát megaszalódás után tisztítják 
föl a B»*ker féle szelelő rostával, a hozzá ta­
padt tiszt át lanságtól.

Konstantinápoly mellett Bujukdereh-ben 
a szőlőtő hatalmas törzseket alkotva kúszik 
a fákra, a tengerpart mentén a legszebb ár­
nyas folyosókat teremti, rajta a lőne/. (Capri- 
folium) egyéb kúszó és virágzó cserjékkel 
át nem hatolható fonadékot szó. Veglia szi­
geten az alacsony tőkemi velés váltakozva 
fordul elő a magas tőkefejlesztéssel. Annyira 
szereti Arbe szigeten a szőlótő a talajt és 
éghajlatot, hogy az erdőkben vadon mássza
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meg a fák tetejét és ápolatlan is sok és jó 
g\ ümölosöt hoz. Ott a szőlőnek nálunk ismert 
betegségéi, a tíllokszera és peronoszpora még 
ismeretlenek, — irtózva is hallja a sziget­
laké, hogy az áldott bortermő tőkének is 
lehet ellensége.

Hogy Rhaetiában. az osztrák örökös 
tartományok déli részeiben Augustus római 
császár idején már virágzott a szőlőművelés, 
történeti adatok tanúskodnak róla. Szent 
Szeverin az V. században csodálattal emlé­
kezik meg Rhaetia kiterjedt szülőültet vényei 
ről. Kimutatható a borág kultúrája a Wiener- 
wald körül 856-ban, Túlin vidékén 859 ben, 
Krajnaban a Gurk folyó mellett 864 beu, 
Karinthiaban a Lavant vize mentén 888 bán.

Morvaország éjszakibb tajain a házfalak 
napos oldalaira futtatják föl a szőlővenyigét, 
vagy a ház előtt deszka kerítéssel védett he­
lyen tenyésztenek pár tókét. Próbálkoztak 
pedig az általános művelésével a múlt száza­
dokban eleget. Az olmiitzi püspöknek 1220 
körül volt új szőlőtelepe Wischau mellett 
Pustomierben, 1240-ben a nikolsburgi szőlőket 
emlegetik, a későbbi keletű oklevelek sűrűn 
szólnak dézsmáról olyan helyeken, amelyek 
ma mái túlesnek a szőlőtenyészet övén. — 
telekkönyvek is számos Viuohradek (szőlős 
kert) dűlő nevet emlegetnek, ahol ma híre 
sincs a borágnak. Az is lehet, hogy ott csak 
misebortermesztés végett volt szőlő, a templomi 
szolgálat sem sokat, sem kiváló minőséget 
nem készített, csak mesterkéltség legyen 
távol tőle.

Polau-ban még vau szüret, az ország 
déli harmadába menekült a szőlőtermelés a 
Kárpáti délnyugoti, a Szudetek déli, a c*eh- 
morva határh»*gység délkeleti lábához, de a 
termett szőlőből sok esetben pezsgőt készíte­
nek. melyhez ezukor és szénsav kell. Az ősz 
szes szőlőtermő terület 1891-ben 12119 hektár 
volt, 1871-ben pedig 17675, de a fogyatkozást 
a fillokszera föllépése okozta.

Fölső Ausztriában a Kontner-féle vendéglő 
udvarán ősrégi szólótoké van, mely 1894 ben 
1422 füiiöt termett. St. Lemhardban dr. 
Keszler házában egy szőlőtőkén 408 fürtöt 
olvastak meg, a súlyuk 109 kiló volt és 70 
liter mustot préseitek belőle.

Tirolban a bozeni szőlőhegyekről 855-ben 
szói egy okirat és azokon a szőlőtermelést 
régidejűnek mondja, 965 iki keletű emlékek 
Insbruck mellett Santens falu szőiőmivelését 
jelzik. 967 bői valók pedig a Vintschgauét s 
Merántól a keletnek fekvő vidék szőlő kultú­
ráját. Goethe olasz útjában (17t6.) beszéli, 
hogy’ a déltiroli szőlősgazdák útmelléki tőkéik 
fürtéit mészporral hintik be, hogy az átme­
nők szemében élvezhetetlenek legyenek; a be­
lőlük sajtolt must szintén rossz ízű, csak a 
forrásnál rakodik lo a mész a söprőbe és nem 
igen iontja meg a bor izét.

1060 táján 25-nél több bajor kolostornak 
és apátságnak volt Bozen körül szőleje. Ma 
Tirol és Vorarlberg szőlői 17083 hektár terü­
letet foglalnak el belőle Vorarlbergre P4% 
jut, Német Tirolra 35 9%, Olasz Tirolra a 
többi 62’7%. hol a szőlőien vészét 700—900 
m. magasságig hatol föl a hegy oldalakra és 
jobbadán régi római mód szerint szilfára fo­
nódik és úgy kel át a vesszeje fürtökkel 
rakottau egyik sudarról a másikra. Csak né­
mely években viseli meg a fagy, mint 1875 ben, 
de az is baja a tiroli szőlőnek, hogy a szii- 
retje nem maradhat ki az őszi esőzések miatt 
annyira, mint a Rajna vidékén, vagy Tokaj­
ban. Az Etsch völgyben porfir, kevesebbszer 
gránit, legtöbbször mészkő a szőlő ágya, 
Trieszt mellett bazalt is, Valsuga-nál csil­
lámpala. a Nons-völgvben márga.

S/.epsi Csombor Márton 1618 bán Landau 
város felől azt írja, hogy wmindenütt itt az 
Rajna vize mellett sok szőlőhegyek vannak, 
de nem tókére, sem pedig nem tellyesseggel 
erdélyi módra vesszőre metszik, hanem ugyan 
fáját nevelik és az egész szólókertben mind 
lugasok vannak elannyira, hogy művesnek az 
nyakát az nap hősége ne féllyen hogy meg­
süsse, csakhogy kapálása bizon nehezen lehet, 
mert igen alacsony az lugasnak épületi és 
mindenkor meggörbedve kell alatta járni-. 
Ugyanezen utazó látott még Leydenben a 
karókra fölfuttatott szőlőtőkét. (Folyt k<»v.)

KÜLÖNFÉLÉK.
— A törvényhatósági bizottsági tagok 

választása, mint azt már lapunk előző szá­
mában közöltük, a város mind 4 kerületében 
ma vasárnap, márczius 26-án d. e. 9 órától 
d. u. 4 óráig tartatik meg. A választásokat 
megelőzőleg a szabadelvűpárti választók meg­
tévesztésére irányuló intrikákat perhorres- 
kálva registrálhatjuk, hogy a választó pol­
gárság józan többsége a szabadelvű-párt kö­
rültekintő jelöléseit elfogadta s igy a szabad­
elvű-part győzelmét biztosítja. Ebből kifolyó 
lag városunk haladásának minden igaz barátját 
szintén kérjük, hogy mellőzve az ellenzéknek 
a párturalomra s a felekezeti békesség fel­
forgatására irányuló törekvéseit, pártunk 
jelöltjeit diadalra juttatni segítse.

— Házasság. Dr. Kisfaludi Lipthay 
Sándor szolgabiró, Lipthay Pál földbirtokos 
szép reményekre jogosító fia, márczius 19-én 
vezette oltárhoz Kolozsvartt Apáthy Vilmát, 
özvegy Apathy lstvanné, született Ponori 
Tewrewk Kornélia honvédhuszúr-ezredes öz­
vegyének leányát. Násznagyok voltak : Obál 
Ferencz fővárosi ügyvéd és Csáky Zsigmond 
gróf.

— Emlékünnep. A Kecskeméti Kegyes 
Tanitórendi Növendékpapok kai. szent József­
nek, a rend alapítójának emlékére, folyó évi 
márczius hó 25 ikén, igen sikerült emlék­
ünnepélyt rendeztek, a következő műsorozat- 
tal: 1. Flóra-nyitány. Vinter-től. Előadta; a 
Zenekar. — 2. Rendünk Szent Alapítója. Irta 
és felolvasta: Zalai János. — 3. Ima. Hoos- 
tói. Szövegét irta: Bognár E. Előadta: az 
Énekkar. — 4. Kalazanczius fogadalma. Le­
genda. Irta: Ullrich József, szavalta: Dombai 
Gyula. — 5. Kalazanti, a szegények atyja. 
Irta és felolvasta: Hogyor József. — 6. 
Kardal. Mozart wCosi fan tutte“ czimu dal­
művéből. Előadta: az Énekkar. — 7. Hymnus 
a Boldogságos Szűzhöz. Irta: Bognár Endre, 
szavalta: Faber Oszkár. — 8. Boulauger- 
induló. Előadta: a Zenekar. Az ünnepélyen a 
tanári kar, a fogimnáziumi felügyelő bizott­
ság s az intézet barátai vettek részt.

— Zenekari hangverseny. A kecskeméti 
államilag segélyezett Városi Zeneiskola 1899. 
évi márczius hó 28 án, kedden, a városi szín­
házban, a tantestület tagjainak, az iskola 
vonós-zenekarának, továbbá a Kecskeméti 
Dalárda és Polgári Dalkör, valamint a szín 
házi zenekar közreműködésével zenekari hang­
versenyt rendez, mely hangversenynek tiszta 
jövedelme zeneiskolai alaptőke létesítésére fór- 
dittatik. Műsor: 1. Kéler B. Magyar hangver­
seny-nyitány op. 136. Előadja az Iskolai és Szín­
házi zenekar. 2. Mendelssohn B. F. Capriccio 
(H-moli). Zongorán, zenekarkiséret mellett 
előadja Veress Klára zeneisk. tanárnő. 3. a) 
Bach J 8. Ária (Adagio a D dur suite-bol). 
b) Jüttner O. Románcz. Előadják Roller Fe­
rencz zeneisk. tanár (violino primo), Szántár 
Francziska k. a. (viol. 1.), Fekete László (viol.
2.),  Bordeaux Géza zeneisk. tanár (viola), 
Horváth György kegyesr. tanár úr (violon- 
cello), Fekete Oszkár (zongora). 4. a) Gold- 
mark K. A Forrás (Chamisso) op. 18., 5. sz. 
b) Mascagni P. Ave Maria (Intermezzo). Zene­
karkiséret mellett énekli Dékány Mariska 
k. a. 5. a) Chopin F. (Schubert) Nocturne op. 
9., 2. sz. b) Sarasate P. Zigeunerweisen op. 
20. Hegedűn, zenekai kíséret mellett előadja 
Roller Ferencz zeueisk, tanár. 6. Huber K. 
Király induló. Zenekarkiséret mellett előadja 
a Kecskeméti Dalárda és a Polgári Dalkör. 
A jegyek ára a rendes sziuházi dijak felében 
állapíttatott meg. Jegyek előre válthatók 
Lakos Samu h. irodavezető úrnál (Városház, 
központi iroda), valamint a hangverseny 
napján esti 6 órától a színházi pénztárnál. 
A hangverseny kezdete 7 órakor.

— Halálozás. Részvéttel vettük a 
következő gyászjelentést: Sántha Gábor és 
neje Fazekas Vilma, valamint gyermekeik: 
György, Gábor és Ilka, úgy az összes rokon­
ság nevében is fájdalmas szívvel jelentik 
kedves kis buknak illetve testvér és rokon-
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nak S á n t h a Ferikének folyó hó 18-án 
esti 6 órakor, életének 2 és fél éves korában, 
rövid szenvedés után történt gyászos elhuny­
tét. A kedves kis halott földi porrészei folyó 
hó 20 án d. e. 10 órakor fog az V ik tized, 
Klapka-útoza 172. szám alatti gyászháztól a 
róni. kath. szertartás szerint a Szentháromság 
temetőben öröknyugalomra tétetni. Kecske 
mét, 1899. évi márczius 18-án. Béke lengjen 
a kis angyal porai feletti

— Második tranzverzális út az Ál­
lóidon. A kereskedelemügyi kormánynak nagy­
szabású tervéről értesülünk. A baja-szabadka- 
szeged-aradi nagy tranzverzális állami mű­
úton kívül egy másik, még hosszabb országutat 
szándékozik a kormány építtetni. Ez az út 
Duna Földvár átellenében indul ki s Kecske­
mét, érintésével Szolnokon keresztül Debre- 
czennek s innen Nagv-Károly, Szatmár városok 
mellett Kőrösmezőig, az ország keleti határ­
széléig vezettetik, — tehát keresztül vágja 
az egész nagy Magyar Alföldet. E hatalmas 
útvonal egyes szakaszai már ki vannak építve, 
a törvényhatóságok által. Mihelyt a tárgya 
iások kedvező befejezést nyernek, a ma még 
törvényhatósági útrészek az állami útak 
sorába emeltetnek s ennek következtében az 
illető törvényhatóságok útadó alapjai jelen­
tékeny kiadástól szabadulnak meg — s ezt 
a költséget más útak kiépítésére fordíthatják. 
Midőn ezt a hirt örömmel registráljuk, fel­
hívjuk hatóságunk figyelmét, az ügynek a 
felsőbb hatóságoknál leendő szorgalmazására.

— Inkey Gizella, az aradi színház volt 
primadonnája vendégszerepelt nálunk a múlt 
héten a ,.Cziterás*-ban és a w Boregér “-ben. 
A kis díva igen kellemes megjelenés, csinos 
hanggal, kerek mozdulatokkal, a kinek egy- 
egv dalat élénken meg is tapsolták. De azért 
egészben, úgy látszik, hogy az aradiaknak se 
igen lehettek különb primadonnáik, mint | 
nekíin az idén.

— A Kecskeméti Dalárda, Mihó László 1 
karnagy vezetése mellett folyó hó 24 én tar­
totta a Beretvás-száiloda éttermében, a pár 
toló tagok tiszteletére rendezett dalestélyét. 
Az egyes művészileg előadott számok igazol­
ták ama régi véleményünket, hogy Dalárdánk 
művészi magaslaton, hivatását a legteljeseb 
ben betölti s az ország dalárdái között min­
denesetre az elsők között áll. A dalestélyén 
szép nagy, intelligens közönség volt, mely 
lelkesülten éljenezte a dalárda praecziz elő­
adását s a műsor végeztével tanczra kelt s 
fesztelen, kedély hangulatban kora hajnalig 
maradtak együtt.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt száma 
bán közölt a húsvéti műkiállitást tárgyaló 
újdonságunknak a rendezésre vonatkozó ré­
szére Kada Elek polgármester úr annak ki­
jelentésére kért föl bennünket, hogy az a hir. 
mintha ő a régiség kiállítás élén állna — 
tévedésen alapul.

— Köszönet. Hat éves kis leányom egy 
időben két oly (járványos) betegségbe esett, 
a melynek mindegyike áldozatot szokott kö­
vetelni, együttvéve pedig méginkább. Kis 
leányom már a halál torkában volt, a honnan 
Ír. Molnár Károly városi tisztiorvos úr szak­
képzettsége és nem ismert fáradsága hozta 
vissza drága gyermekünk életét, és adta át 
nekünk felejthetlen örömünkre. En nevezett 
rvos úrnak, a kinek szakképzettsége a már 

feladott remény helyett gyermekünk életét 
adta vissza nekünk, — mély tiszteletem mel­
lett köszönetemet nyilvánítom és egyúttal 
kívánom, hogy a szenvedő emberiségnek még 
sok ily örömet szerezhessen. — Terecskev 
Pál, nyug százados.

Meghívó. Mélyen tisztelt n. é. közön­
ség! A helybeli színtársulat karszemélyzete, 
hétfőn, 1899. évi márczius hó 27-én tartja 
jutalomjátékát, színre kerül ez alkalommal 
szinirodalmunk remeke, a .Falurossza*. Éne­
kes népszínmű 3 felvonásban, Tóth Edétől a 
színtársulat jelesebb tagjai a helybeli Műked 
velő Zenekar és Nemesszeghy István zenetanár 
úr szives közreműködésével. Ezen jutalomjá 
ték támogatására, midőn tisztelettel felkérjük 
a n. é. közönséget, előre is mély köszönetül! 
két és hálánkat fejezzük ki pártfogásukért. 
Hódoló tisztelettel : Csóka Sándor színtársu­
latának kar«»zemélyzete.

— A .Rongyos-Egyesület* részére Kecs- 
keméthy Géza kir. borászati felügyelő úr 70 
frtot, Demény Károly pósta- és távirda-igaz- 
gató úr 10 frtot adományozott; Domián Ma­
riska kisasszony pedig 1 irtot gyűjtött. Fo­
gadják érte az egyesület hálás köszönetét.

— Az első kerületi választásra vonat­
kozólag nyilván a szabadelvűpárti választók 
megtévesztése czéljából, egy harmadik külön 
összeállított vegyes névsor is forog közkézeu. 
Figyelmeztetjük t. választó polgártársainkat, 
hogy csak a szabadelvű-párt által küldött 
eredeti szavazó lapokkal szíveskedjenek sza­
vazni s abban semmiféle kihúzást ne tegye­
nek, mert azok csak az ellenzék poziczióját 
erősitik.

— A városi közúti és lajosmizse— 
kerekegyházi villamos vasút előmunkálati 
engedélyét a kereskedelemügyi miniszter to­
vábbi egy évre meghosszabbítván, az enge­
délyből örömmel értesülünk, hogy a vállal­
kozók újabb vonalakat is vettek tervbe, a 
mely szerint a fővonalból kiindulva, a gazda­
sági gőzmalomig a Józsei-gőzmalom és ser 
téshizlalók gőzmalmáig, továbbá a Műkertig 
terjedő szakaszok és kiépíttetnek. S hogy a 
vállalkozók komolyan is hozzáfogtak a dolog­
hoz, igazolja az is, hogy a környékben igy 
Kisteleken is kubikusokkal a tavaszszal meg­
kezdendő vasút építési munkálatokra szerző 
déseket kötnek.

— Csóka Sándor karszemélyzetének 
lapunk jelen számában közölt jutalomjátékára 
ezúton is felhívjuk t. olvasóink szives figyel­
mét. A karszemélyzet, mely nap-nap után a 
legterhesebb feladatok egyikét végezte s tel 
jes animozitással törekedett a művészi össz­
hang s a közönség mulattatására, méltán 
megérdemli, hogy a közönség jutalomjátékuk 
alkalmával őket kitüntesse. De másrészt elő­
adott darab: Tóth Ede remek népszínműve a 
„Faluros9zau s az előadók : Csongory, Pogány, 
Csiszár Sárika, Breznay. Bethleni stb. szintén 
bírnak olyan vonzerővel, hogy a színház a 
karszemélyzet jutalomjáteka alk ilmavai zsú­
folva lesz.

— Az újonczozás valósunkban folyó 
évi április hó 4-től 11-ig tai tátik és pedig: 
április hó 4-én kedden, az .A’* és . B“ ősz 
tályba tartozók, nemkülönben azon 1878. évi 
születésű I-ső korosztály beliek, kiknek sors­
számuk 1-től 200-ig van Április hó 5 én, 
szerdán, azon 1-so korosztály brliek kiknek 
sorsszámuk 201-től 410-ig van. Április hó
6-án, csütörtökön, azon első korosztalybeliek 
nek, kiknek sorsszámuk 411 tói ezen korosz­
tályban a legutolsó sorsszám 512 ig terjed, 
továbbá az 1877. évi születésű Il-ik korosz­
tálybeliek, kiknek sorsszámuk 1 - 145-ig van. 
Április hó 7-én, pénteken, a II ik korosztály­
beliek, 146. sorsezámtól a legutolsó 486. sors- 
számig és az 1876. évi szül* tésű III. korosz 
tálybeli 1—60 ik sorszámig. Április hó 8-án, 
szombaton, a 111. korosztály 61. sorsszámtól, 
ezen korosztályban a legutolsó 457. sors 
számig. Április hó 9-én. vasárnap, szünet, 
egyébként a nyilvántartások átvizsgál tatása 
fog eszközöltetni, végre április hó 10-én, hét­
főn, az időközben családi tekintetbe I elbocsá­
tást kérelmező apák. — fitestvérek munka- 
képessép megitéltetése végett, továbbá vidéki 
illetőségű itteni állít hatásra engedélyt nyert 
hadkötelesek vétetnek sorozás alá s tartoznak 
a sorozó bizottság előtt VII ik tized 4-ik sz. 
a ,.Lóth*-helyiségű.-ii a kitűzött napokon reg­
geli 7 órakor pontosan s mulhatlanul meg­
jelenni; ennek befejezése után összehasonlítás 
és zárlat. Április hó 11-én. kedden, a sorozó 
bizottság katonai és honvédség tagjai utazása 
Nagy-Kőrösre.

— Az országos statisztikai hivatal az 
egész ország népmozgalmi állapotát hónapról 
hónapra közölvén, abból azt az örvendetes 
jelenséget olvassuk, hogy az összes törvény­
hatósági városok között január hóban legtöbb 
házasság Kecskeméten köttetett. Ez az ese­
mény nemcsak népünk józan gondolkozása, 
hanem ifjúságunk életrevalóságának és helyes 
erkölcsi érzékének is legbiztosabb fokmérője.

— Ákossy Sándor úrnak lapunk jelen 
számában közolt könyvelői tanfolyamra vonat­
kozó hirdetményét ajánljuk t. olvasóink figyel­
mébe.

— A helybeli Kossuth-szoborra követ 
kező adományok folytak be: 1899. január 
22 iki kimutatás : 7558 frt 95 kr. Steiner Jó­
zsef 10 kr , Vértessy József 30 kr., Búzás 
Józsefné 10 kr., H. J. 12 kr., T. Ty. 2 frt, 
Zsitvay Béla 2 frt, dr. Molnár Károly és 
Társai 4 frt. Összesen : 7560 frt 70 kr.

Országos népszámlálás lesz a jövő 
év első napjaiban s mint értesülünk, az or­
szágos népszámlálás előmunkálatai már meg­
indultak. Mint tudva van, hazánkban tíz­
évenként tartatnak általános népszámlálások. 
A legutolsót az 1*90, évi deczember 31-iki 
népességi állapot szerint, a rákövetkező év 
legelső npjaiban hajtották végre. Ezen nép­
számlálás szerint Kecskeméten akkor 48,498 
polgári egyén lakott, de mivel akkor sokan 
eltitkolták családtagjaik számát, másrészről 
azóta a kedvező egészségi viszonyok és be 
települések folytán a lakosság száma tete­
mesen növekedett, most a legkisebb számítás 
szerint is 56,000 lehet a város lakosságának 
száma.

— Nagy havazások mindenfelé. A hi­
vatalos csillagászati tavasz tudvalevőleg Be­
nedek napjan. márczius 21-én köszöntött be. 
A jó Benedek azonban szigorúan megrázta 
szakáiét s oly kíméletlen szél- és hóviharral 
köszöntött be, mely sokáig emlékezetes lesz 
a közönség előtt. Különösen 24 éré virradóra 
esett nagy hó, úgy hogy a földet több mint 
egy lábnyi hó takarja. Az előzőleg beállt 
szigorú idő s fagyok, mint halljuk, még na­
gyobb károkat nem okoztak s a most leesett 
hó, mely a földnea nemcsak takarója, hanem 
az annyire nélkülözött nedvességet megadja, 
— még jótékonyan is hat a természetre. 
Csak a beálló hóolvadás alkalmával kimél- 
tessünk meg nagyobb hidegtől s az esetre a 
már minden oldalról hangzó panasznak nem 
lesz alapja.

— Elveszett gyűrű. F. hó 24 én este 
Bérétvás-féle étteremben tartott Dalestélyen 
egv gyémánt-gyűrű elveszett, kéretik a meg­
találó, hogy azt a városi könyvelői hivatalba 
bevinni szíveskedjék.

— Katonai biztosítás. A mint illetékes 
helyről értesülünk, a József főherczeg védnök­
sége alatt álló , Első Biztosító Intézet Katonai 
Szolgálat Ecetére* városunkban foiigynök 
séget szándékozik szervezni. Ez állásra pályá­
zók az igazgatóságtól (Budapest, V. Erzsébet- 
tér 1. sz.) nyernek kívánatra bővebb felvilá­
gosítást. Az intézet tudvalevőleg tőkéket és 
járadékokat biztosit fiúgyermekek szamára a 
katonai szolgálat költségeinek fedezése, illetve 
be nem soroztatás esetén ellátás czéljából a 
nagykorúság idejére; élén a közélet számos 
kitűnősége áll s máris 33 millió biztosított­
tőkével és közel 4 millió korona biztosítéki­
alappal rendelkezik.

— Verekedés. Kelemen János téglavetőt 
folyó évi márczius hó 19 ik napján este, a 
sertéshizlalók mellett Cs. Kovács László és 
Cs. Kovács István téglás-legények megtá­
madtak és leverték. A duhaj legények kérdőre 
vonatván, tettüket beismerték, ügyük átadatott 
a bíróságnak. Bosszú műve az egész.

— Öngyilkossági kísérlet. Bakó Mihály 
13 éves cseléd, gazdája szarkási tanyáján e 
hó 22-ik napján a délelőtti órákban egy ka­
rabély lyal mellbe lőtte magát és pedig azért, 
mert felt hogy gazdája apró csinyjeiért meg 
fogja leczkéztetni. A súlyosan sérült fiút a 
városi kórházba szállították, nagyon való­
színű, hogy sebét nem heveri ki, ámbár az 
orvosok mindent elkövetnek, hogy életét meg- 
mentsék; odaadó munkájukat nagyban meg 
nehezíti az, hogy a fiatal öngyilkosjelölt tü­
dője megsérült.

— Marólúg-mérgezés. Tóth Etel 12 éves 
kis cselédleány a fölötti elkeseredésében, hogy 
gazdája kegyetlenül bánt vele, még a múlt 
hó végén marólúg-oldatot ivott. A szeren­
csétlen gyermek leány torka és belei ennek 
következtében úgy összeégtek, hogy hosszas, 
borzasztó kínlódás után folyó hó 20-án sebeibe 
belehalt.

* Az újságok versenyében, mely a nagy­
közönség szemei előtt folyik, mindig megtar­
totta első helyét a Pesti Hírlap, mely leg­
utóbb még a Mikszáth Kálmántól alapított 
Országos Hírlap beolvadásával is gyarapodott. 
Elvitázhatatlanul a legjobb és lcgeírterjedtebb 
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lap ma a Pesti Hírlap, mihez sokban járult 
az, hogy egyenlő ár mellett gazdagabb tar­
talmú és nagyobb terjedelmi! valamennyi 
más napilapnál. Politikai irányt tekintve, 
független, szabadelvű és nemzeti demokrata 
újság, melynek vezérczikkeit a legelső,publi- 
czisták írják: Beksics Gusztáv, ifj. Ábrányi 
Kornél, Kenedi Géza, Vduonyi Vilmos, Baloyh 
Pál és legutóbb még Kóbor Tamás is. Tárcza- 
irói a ma legkedveltebb és legkitűnőbb írók: 
Mikszáth Kálmán Tóth Béla, (egyúttal a min­
dig szellemes Esti levelek Írója,) Quintus (egyút­
tal a nagyon kedvelt Szerkesztői üzenetek 
Írója), Murai Károly, Kóbor Tamás, Gárdonyi 
Géza. Bed? Jób, Tömörkény István, Krúdy 
Gvula Homok. Sas Ede, Mikő Izidor, stb. 
Nagy vonzerőt adnak a lapnak az országgyű­
lési. törvénykezési és egyéb karczolatok, az 
élénken szerkesztett színház-, hír-, sport- és 
vegyesrovatok. A szórakoztató és hasznos 
közlemények nagy bőségén kívül még külön­
féle kedvezményt is nyújt olvasóinak, mely 
tekintetben igazán egyedül áll ma a lapok 
közt. S az ára mégis csak 1 frt 2<> kr. egy 
hóra, 3 írt 50 kr. az április—júniusi negyed­
évre. A Párisi Divat czimű nagy képes heti 
divatlappal együtt pedig csak 1 írttal több, 
vagyis negyedévre 4 frt 50 kr. — A most 
újonnan belépő előfizetők megkapjak a belemre 
hívás czimű szenzácziós bűnügyi regény 
czius második felében megjelenő részét 
lenyomatban.

* A Magyar Hírlap most van 
állása kilenczedik évfolyamában. Ez alatt a 
hosszú idő alatt mindenkor a teljes függet­
lenség, a minden irányban való önállóság 
jeiemezte a Magvar Hírlapot. Partok le nem 
kötötték sohasem. Szabadon. n\ iltan szóiba 
lőtt tehát hozzá minden kérdéshez. Vezérelve 
ma is. mint kezdettől fogva, az igazi szabad­
elvűsig. Az, amely öumagában, nem pedig 
pártérdekekben leli erejét. A Magyar Hírlap 
a szó nemes értelmében demokrata volt min­
denkor s az maradt mindmáig. Szereplése 
úgy a politikában, mint a társadalmi téren 
önzetlen, hazafias. Ami a nemzet érdeke, az 
a Magyar Hírlap bán mindig biztos és erős 
szószólóra talál. A napi sajtónak az utóbbi 
idők nehéz politikai viszonyai között nem volt 
oly orgánuma, amely annyi határozottsággal 
küzdött volna a béke érdekében, 
Magyar Hírlap. Hogy

már 
külön

fenn-

mint a 
Magyar Hírlap. Hogy az exlex megszűnt, 
abban oroszlánrésze van a Magyar Hírlap­
nak, amely szakadatlanul a béke szükséges­
ségét hangoztatta, az alkotmányellenes táma­
dásokkal a legerélyesebben szembeszállt. A 
Magyar Hírlap az ország legelső erőit csopor­
tosítja maga köré munkatársakul, ügy politikai, 
mint társadalmi czikkeit és minden rovatát, 
elösmert kitűnőségek Írják. A nagyszámú 
szépirodalmi munkatársak élén Jókai Mór 
van, a ki szerződése értelmében minden szép­
irodalmi dolgozatát a Magyar Hírlapnak 
adja a aki ehhez képest évenként több regényt 
és sok tarczaczikket ir. Kívüle egész serege 
az országos nevű íróknak kötötte le munkás­
ságát kizárólag a Magyar Hírlap számára. 
A Magyar Hírlap ’gen sok kedvezményt ad 
elódzetoinek. Ingyen albumai már híresek arról, 
hogy irodalmi esemény mindegyik. A legjobb 
regényeket ez a lap közli, még pedig könyv­
alakban. Az Évszak czimű pompás divatlapot, 
meg a Kisvilág czimű szép képes gyermek­
lapot sokkal olcsóbban kapják a Magyar 
Hírlap előfizetői. Ugyancsak jelentékenyen 
kedvezményes áron jutnak a Magyar Szalon 
czimű becses folyóirathoz is. A Magyar Hír­
lap előfizetési ára félévre 7 frt. negyedévre 
8 frt 50 kr.. egy hóra l frt 20 kr. A kiadó­
hivatal Budapesten van, V., Honvéd-útcza 4.

Piacxi árjegyxek.
Ir»v9. marczius hó 24-én.

Tinta búza metermázsanként . 9 30 krtól 9 80 krig
Kétaxer # 7 90 8 20
Rozs 7 4" 7 50
Árpa e io 6.30 99
Zab 530 5.60
Tengeri kecskémet 4 90 w 5 10 w

w bánáti rtj 1 1 470 fi
Köles w - 5.50 n
K rum pl 1.20 w 1.40
Széna 1.60 1.80
<zaima 60 0.80
Sza ónra kilója 48 • 0.54 r

Vasúti
Érvényes 1K98

menetrend.
okt. 1-től.

Budapest—Szeged.

Ctegledröl Kecskemétre
Sz. v. hajnal 6.35 8 30

Kecskemétről Budapestre
Vonat Indulás Érk.

_ ... . _________ __________________

Budapest'öl Kecskemétre
Vonat li dulas Érk

Sz. v hajnal 3.47 7.15 Gy v. reggel 8.15 10.08
Sz. v. reggel Sz. v reggel 8.80 11 29
Sz. v. reggel 7 25 11 05 Gy. v | d u 2.30 4 24
Gy. v. dél 1 1.83 1 1 25 Sz. V. d. u. 4 25 7 36
Sz. v d ti. 3 40 i 6 50 Sz. v. este 7.00 10.28
Gy. v d n. 5.48 7 40 Sz. v éjjel 1035 1 56

Kecs kemelrö 1 Siegedre Ste?edröl KiBcskem elre
Sz. v. hajnal 5 05 7 42 V. ejjel 1 01 3.32
Gy v. d e. 10.09 11.40 Sz. v. hajnal 4.50 7 23
Sz. v. d. e. 11 37 1 47 Gy. v. d. e. 10 00 11.31
Gy. v. d. u. 4 26 5 53 Sz. v. d. u. 1 14 3.30
>z. v. este 7.38 10.15 Gy v d. ti 4.12 5.46
Sz. v. éjjel 10.37 1.00 Sz. v. d u. 5.20 8 16
Sz v. éjjel 2 02 4.20

Kecskemét—Tisza-Ugh.
Vegyesvonat Vegyesvonat

<1 e ette hajnal d u
11 42 5.35 ind Kecskemét érk. 8.13 4 55
1 1.49 5.42 h Műkén 807 4.49
12.04 5.57 brrét . " 7 55 437
12 10 6 03 Kisfái . .1 7.43 4.27
12.29 6 22 1 Kohait->zt.-Lőrinc/ 7.34 4.12
12.65 ti 4^ 1 Szikra-A Ipar . A 7 05 3.49

1 12 7 04 S Lakytelek 0 6 53 3.39
1.20 7 12 érk Tisza-ughi rév . ind. 631 3.15

Keoskemét- FülöpszAllás.

Vegyesvonal Vegyesvonat
d. u ente reggel délután
12.iU g ind. Kecskeinét érk. 7.— 7.15
12.23 H.09 s Kecskemét a p u. -* 6 52 7.05
12 37 8 19 j

11 Korhán-köz .0 6 42 6 58
12 57 8 32 11 Helvetia . . 6 30 6.39

1.10 841 Bal lószög . . 6 20 6 28
1 26 8 52 Kerekegyháza 6.09 6.15
1.54 9 13 Agasegyház i 5 56 6.—
2 52 Izsák . . . • • 5.25 5.26
3.05 .» 4- fi$ Uzovics . . ■ -I1 5 12 5.12
3.13 9.54 Fülöpszáli. kitérő ’ * 5 05 5.04
3 20 0 érk. Eülopszállás . ind. 4.58 4 57

Felelős szerkesztő: Laptulajdonoa
Ifj. TÓTH ISTVÁN. a KECSKEMÉTI SZABADELVŰ PÁRT

Szerkesztőtárs: Kiadó:
Dr. NAGY MIHÁLY. TÓTH LÁSZLÓ.

NYILT-TÉR.
E rovatban költöttekért nem felelős a szerkesztőség.

Selyem damasztí'
valamint fekete, fehér és színes Hennebet g selyem 45 
kriól 14 trt 65 krig méterenként, — a legdivatosabb 
szövés, szín és mintázatban. Privát-fogyasztóknak posta 
bér- és vámmentesen valamint házhoz szállítva, — mintákat 
pedig posta fordultával küldenek Henneberg G. 
selyemgyarai (cs és k. udvari szállító) Zürichben.

Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbélyeg 
ragasztandó. 5

Gyomor-. belhuríit és elhajasodásnál a 
Ferencz József keserűt!/. jó­
tékony gyógyhatasa páratlan. Bevásár­
lásánál nagyon ajánlatos csakis Ferenc/. 
József vizet kérni, nehogy más cseké­

lyebb értékű vizet kapjunk. i

HIRDETÉSEK.

T erménymagvak.
A legmegbízhatóbb forrásból csira 

képes gazdasági

BUF* limaiakat,
u ni. aranykamentes Jranczia luczernát 
(lóherét), bükkönyt, muhart, angol perjét, 
különféle takarmányrépa-magvakat, to­
vábbá konyhakerti- és virágmagvakat a 
legnagyobb választékban és jutányos 
árakért ajánl

Gyenes S. és Fiai.206 3 —

a
Pályázat

KeCNkeméti Központi Takarék­
pénztárnál nyugdíjazás folytán meg- 

üresedatt
pénzt árnoki állásra.

1. Díjazás: az első évben, mely próba­
évül szolgál, 800 frt készpénz és az erre 
eső alapszabályszerű jutalék; véglegesí­
tés után évi 900 írt törzsfizetés, 200 frt 
lakpénz és az alapszabályszerfi jutalék, 
mely a múlt évben 203 frt volt.

2. A megválasztott pénztárnok, az 
alkalmazás napjától számítva, az alap­
szabályokban meghatározatt állandó évi 
nyugdíjra tarthat igényt.

3. A pénztárnok, hivatala elfoglalása 
előtt 4000 frt biztosítékot köteles nyúj­
tani, mely állhat elfogadható értékpapí­
rokból, avagy jelzálogi biztosítékból.

4. A hivatal a folyó évi április hó 
10-én lesz elfoglalandó.

5. A sajátkezűleg irt pályázati kér­
vény, a pályázó egészségét igazoló orvosi 
bizonyitványnyal, a képességet és eddigi 
alkalmazást 
relve, folyó 
ján, délelőtt 
személyesen 
igazgatósági 
helyiségében.

Kecskemét, 1899. márczius hó 24-én.

Az Igazgatóság.

igazoló okiratokkal felsze- 
évi ápril hó 3-ik nap- 
12 óráig, a pályázó által 
adandó át Szeless Kálmán 
elnök kezéhez, az intézet

118 2—1

Eladó föld.
Ballószögben, a „H e 1 v é c z i a“-nevü 
vasúti állomás mellett 10 hold föld, 
melyből 6 hold új 
szabadkézből e 

értesítést ad

114 3-1

ültetés szőlő — 
1 a d ó Bővebb 
a tulajdonos:

Péntek József,
végrehajtó.
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A rcz fátyolok a legjobb minőség és legjobb 
mintákban minden árban!

W CSÁSZÁR HERMIN
1 női divatterme Kecskeméten, Nayy-Körösi-útcxa 232 '

i Van szerencsém mélyen tisztelt vevőim és a nagy- 
' dilemü hölgy közönség szives tudomására hozni, 

miszerint bécsi bevásárlási útamból visszatérve, a 
legújabb párisi és bécsi modell kalapok megér- 

!' keztek a tavaszi és nyári idényre
Raktárom már dúsan be v.in rendezve minden­

nemű hölgy- és gyermekkalapokkal, fejdiszek- és J 
'' fö Tötökkel minden minőségben, melyeket feltűnő ' 

Jutányos árakban szolgáltathatom.
Mi Ion a m. t. vevőim részéről eddig tapasztalt , 

bizalomért köszönetét mondok, kérem azt a jövő- <' 
1 en is téntartaui, melyet én mindenkor a leg­
szolidabb, pontos kiszolgálás által igyekezem minél , 
fokozottabb mértékben kiérdemelni — Magamat < 
szives pártfogásukba ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel: CSÁSZÁR HERMIN, 
107 1-1 divatárúsno

Kalapok alakítása és díszítése a legszebb ' 
kivitelben jutányos árak mellett!

Ikt. 1906.-1899. tkv.

Hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik: 
miszerint a szolnok-kiskuufélegyházi h. é. vasút 
számára az alább megnevezett határokban 
kisajátított területekről elkészített összeírás, 
térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a 
helyszínére a következő határnapok tűzetnek 
ki, úgymint: Kecskemét (P.-Alpár) községre 
nézve 1899. ápril hó 27-én reggel 9 óra: Alsó 
A Ipar állomás; Alsó-Alpár községre nézve 
1899. ápril 27-én 9 óra: ugyanott; Tisza-Uj 
falu községre nézve 1899. ápril 27-én reggel 
9 óra: ugyanott.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint ne- 
taláni észrevételeiket a fennebbi határnapon 
a bizottság előtt előterjeszszék, külömben a 
kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a fel­
jegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti ki­
fogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, akik a 
fennebbi határokan a Szolnok—Kiskun-Fél* 
egyházi h. é. vasút számára kisajátított te­
rületekért járó és az egyedi kimutatásban 
kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve 
ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen ősz* 
szegre bármi czim alatt igényt tartanak; 
ezeket 1899. évi május hó 6 áig ezen te­
lekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban 
bejelentsék, minthogy a később jelentkezők, 
észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem 
lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg 
annak és azon mennyiségben fog kiadatni, 
akinek nevére és amely öszszeggel az az 
egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebe­
lezett vagy felülkeblezett tételek pedig ezentúl 
a kisajátított területről hivatalból le fognak 
töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
a telekhivatalban betekinthető.

Kelt Kecskeméten, a kir. törvényszék 
mint tkvi hatóságnál 1899. márczius 15-én.

Kapy,
108 3—1 kir. törvszóki hirö.

KECSKEMÉTI LAPOK

Eladó sima szölővesszök.
Beretvás Pkl ajánlja az alanti 

fajtiszta

sxőlővesszőit:
166,000 drb Olasz-Rizlinget, ezren­
ként 2 írt. — 3,400 ilrb Oportót ezren­
ként 3 frt — 8000 drb Fehér-Chas- 
selast, ezrenként 3 frt. — Csomagolás 
1000-ként 50 kr. 370 ?—13

1882—1830. ikvi szám.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről közhírré tétetik, hogy a M. Orsz. Központi 
Takarékpénztárnak Csányi Ferenczné szili. Fazekas Lucza, 
illetve ennek jogutoda á*éii Janómé szül. Meö/kt* 
fCoeó/tf/s elleni 63 frt 50 kr toké es járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az izsáki 2282. sz tjkvben A. 1. 
368,16—11., 968/16 — 52. 08 96816—73. hrsz. alatt felvett 
es Péli Jánosáé szül. Szőke Rozália nevén álló 365 frt 
becsertékű. továbbá az izsáki 2283. számú tjkvben A. I. 
968/16—2., 968/16 — 51. és 968/16—74 hrsz a fehett és 
ugyannak nevén álló 371 frt becsértékű — ingatlanok 
tartozékaikkal együtt külön-kiilön — tekintettel arra, 
hogy azokra a kellő időben utóajánlat adatott be, a végre­
hajtási törvény 187 §. értelmében Í&99. évi áp- 
rilis hó V2~ik napján, ilélután 4 áru- 
kor, mint egyetlen határidőben, Izsák községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megái 
lapított s a hivatalos órák alatt e telekkönyvi hatóságnál, 
valamint Izsák község házánál megtekinthető feltételek 
mellett a kikiáltási arou alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul szol­
gáló becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre letenni.

Kelt Kecskeméten, a kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnál 1899 évi márczius hó 11 én

Kapy,
105 1 — 1 kir. Uzéki bíró

5903- 1899.

Hirdetmény.•/
Minthogy a füzeserdei és elöfo 

gáti kerti kaszáló-részletek újabbi 
kiadására megtartott első árverésen, csak 
a 2., 3., 4., 5., 6. és 7. számú részle­
tekre tétettek elfogadható ajánlatok : 
ugyanazért a városi tanács 5903/1899. 
számú végzése alapján értesítjük az ér­
dekelt haszonbérleni akarókat, hogy a 
fenti számú részletek kivételével, a többi 
hét részletnek a f. évi márczius 1-ső 
napjától számítandó 3 évre leendő kia 
dására f. évi Április hó 1-ső napján 
reggel 9 órakor a helyszínén má­
sod ízben nyilvános árverés lesz 
tartva, melyre bérelni akarókat, minden 
egyes részlet után beteendő 20 frt bá­
natpénzzel ellátva, ezennel meghívjuk.

Kecskemét, 1899. márczius 23.

n*9 i-i Gazdasági osztály.

7

Kiadó bolthelyiség és 
lakások.

A Beretvás-szálloda mellett, jelenleg 
llauer Gusztáv helyisége bármelyik órában 
bérbeadó.

A városháza melletti Héjjas-házbau
2 bútorozott szoba legényszobával és 3 
lóra való istállóval, február hó 1-ére, — 
és a Jókai-útczában levő Darányi-féle 
házban ő szoba — mellékhelyiségekkel — 
bérbeadó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a 
Beretvás-szállodában. ses ?-u

Gyümölcsfa-ojtványok és 
sima szőlővesszők eladása.

3 ezer darab alma- és körtefa-ojtvány 
(2—3 évesek, több jó fajban), azok erős­
ségéhez képest darabonként 20—30 és 
40 krjával eladó.

00,000 fekete kadarka,
5,000 kövidinka,
5,000 fehérdinka,
5.000 török mazsola,
5,000 piros chasselas,
2,000 alexandriai muskotály szölö- 

vesstö eladó.
Értekezni lehet Kecskeméten Hátai 

Kiss Ferencznél, IV-ik tized, Oz-útcza 
138. szám alatt. 93 3—3

Kiadó lakás.
özv. Ferenczy .lakaimé úrnő V. t. 

Klapka-Úteza 179 sz. alatti házában 
egy lakás — 3 ÚtCZai szoba és a szük­
séges mellékhelyiségekkel — azonnal 
kiadó. Értekezhetni ugyanott. 50 ?_6

Egyelt külöolegessegek: 
író- és 

másoló-tinták.
Vízmentes

BÖRKENÖCS.
VANDOL- 

szabad, talpvédő. 
Ercztisztito pép. Arny- 
es ezösttisztitó itippii.

Bőrlaok 
Lószerszám - pép. 
Fegyver- es patkóisir

A világon a legjobb fénvniáz!
Aki a lábbelijét szép fényessé és tartóssá akarja 

tenni, csak

Fernolendt-íénymázat 
vásároljon; a világos lábbelikhez pedig 

Fernolendt fele természetibör-crémet.
Mindenütt a kapható.

Cs. kir. szabad. 40—7
A gyár alapittatott Bécabeo, 1832. évben.

Gyáriraktár: WIEN, I., Schulerstrasse 21.
A sok értéktelen utánzások Ox fi +

miatt kérem nevemre ügyelni. öv® & v X UOlvUU V«

K a v e-magazin # #
# # Kecskeméten.

’ kgr. Kuba-■ t / 1.50
Óriás-l>ÁWÁ 1.60

* „ Santos-UdVü 1.30
„ Portorico- 1.50

■ 1 Csaszárkeverek f o o 1,55
4- „ Sanchong l C <1 1.— 

Kitűnő minőség. — Bámulatos olcsó árak I 

Nagy raktár 
gazdasági-, veteinény- és virág­

magvakban.
Gőzgéppel dörzsölt olajfestékek

Egyedüli kizárólagos raktár:
> komáromi pipaszárakból.*

Keiner Károly
füszerkereskedése 7o 26-5

Vásári nazyutoa. I „NAGY-P1PAH0Z." Váaári sagj-utcxa.



8 KECSKEMÉTI LAPOK 13,

.** F A R K A S 1GN ACZ
gyógyszerész szódavizgyára

Telefon-szám:29. KECSKEMÉTEN. Telefon-szám : 29.

SZÓDAVÍZ Pasteur féle víz-szűrővel 
n ni vitriollal) kizárólag 

cs k vegytiszta folyékony 
sténíaviíil gyártva 

hogy szódavíz-
fi^** Csongrádi-kis-útcza 175. számú

W* A legjobb, "Wü 
legtisztább és 

legegészségesebb
Van szerencséin a n. érdemű közönség tudomására adui, 

gyáramat a Juhász-féle házból a
Tatay-féle házba helyeztem át.

A gyártás folyékony szénsavval, kristálytiszta szűrt vízzel, a legnagyobb 
tisztasággal és szakértő felügyelete alatt történik.

Megrendelésre naponta frissen töltött üvegeket egy és fél
krajozarjaval házhoz szállíttatok.

103 5-1

Kiváló tisztelettel:
FARKAS IGNÁCZ gyógyszerész.

A néhai Búza Kis József és Domián 
Júlia hitvestársak közös hagyatékához 
tartozó, a kecskeméti 1527. sz. t|kben 
1716. rsz. a. s az V. tizedben, Klapka 
útcza 177. sz. alatt fekvő 480 C-öl te­
rületű ház s a telek az örökösök közös 
elhatározásából, az 1899- évi ápril 
9-ik napján d. e. 10 órakor, az ela­
dásra szánt háznál árverésre bocsáttatik 
és eladatik. Venni szándékozók 500 Irt 
készpénz vagy megfelelő értékpapír — mint 
bánatpénz — letétele mellett az árverésre 
meghivatnak.

Kecskemét, 1899. márczius 16.

96 3-2 Az örökösök.

Qlcsó kerítések! -w -w
w Olcsó kerítések! 

Haidekker Sándor,
sodronyszövet-. fonat és kerité.s-gyára

Budapesten. VIII Üllöi-út 48
Gyárt és szállít: A- kázi-sodrony-

fonatokat, tüskés-sodrony!. pánthuzalt: er­
dők, vadaskertek, baromfi-udvarok, gazda­
sági telkek, kertek, gyümölcsösök szidok stb. 
bekerítésére olcsó árak mellett. Nyaraló-, 
park- és erkély)ácsokat, valamint csinos és 
erős kivitelű kapukat ét apókat vaskeretes 
sodrom fonat és kovácsolt vasból: ug\ • 
szintén díszes virágágy- és gyepkeritéseket 
és favédő-kosarakat. Továbbá : föld- és 

kavicsrostákat; magtár-ablakrostélyokat; 
szikrafogókat; gabonaválasztó hengereket; 
valamint régi választóhengereknek áj sod­
rony köpenynyel való ellátását. Rostaszöve­
teket és fonatokat szelelörostákba. 92 3 3

Árjegyzékek és költségvetések ingyen. 
89" Jutányos és pontos kiszolgálás

* ÜElső párisi divatarú-űxletü *

■

Divatáru különlegességekből álló 
első párisi árúház Kecskeméten,

V. tized, Nagykörösi-útoza 14 ik szám, az izr. hitközség házában, a

CD
Beretvás-szálloda és nagytŐzsde között. üö

■ ■■■ Van szel onc^éni a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy folyó
***
2

ISI •;vi márczius hó 28 án. a fent nevezett helyen c

*CÚ mr PÁRISI ÁRUHÁZÁT "W ©
■ MM nyitottam, ahol raktálon fogok tartani ingeket, nyakkendőket, haris­

nyakat. fűzőket nap és esernyőket, szóval mindennemű e szakmába vágó ©.
(X) divatezikkeket: továbbá Kecskeméten eddig még nem létezett nagy választék 0
<X) Imi levő ]|9* ajándéktárgyakat, a mire legnagyobb súlyt fogok O)

fektetni és 2l9^ bámulatos olcsó árban logom <zt elárusítani.
Nem akarok a nagyérdemű közönségnek nagy Ígéretekkel elóáhani,

O'

X) de úgy bel-, mint külföldi űzlettapasztalaiaim és bevásárlási forrásaim -372 által vezetve, minden igyekezetem oda irányul, hogy a mélyen tisztelt CD
■ ■■■ vevőkört 99^ szolid kiszolgálásom mellett, állandó vevőimnek

i megnyerjem. A nagvérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradtam 
teljes tisztelettelI 0t -■> — 1

Vámos L i p ó t.
Ugyanott egy tanoncz azonnal feivétetik fizetéssel.

* Nagykőrösi-útcza, Beretvás-szálloda mellett! *

( Vak nkkor valódi, ha a háromszögű pabczk ez nt levő szalaggal <vörö-» < s 
fekete nyomás sárga papíron) van védve. M^rosrsroOtrf- 

teti pnlfféira Araetáfö taóA* ip.hik rr- 
hAlén^külön

a

ST

iW4r>' tt*

□

Eddig föltilmulhatatlan!
Maaqer Vilmos-Me valódi, tisztított* májolaj 

törvényesen védett csomagolásban 

MAAGER VILMOS-tól, Bécsben.
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű Sté­

génél fogva gyermeki knek is különösen aj.inltauk és r< ndeltetik mindama ese­
teknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet. különösen a mell és tüdő eró- 
sitéscf, a test súlyának gyarapodását, a nedvek j uvitását. valamint általában a 
ver tisztítását el akarj a érni - Egy üveg ára I fit • s kapható a g\ari iaktái­
ban Becsben. III 3. kér. Heuninrkt 3. valamint az. osztrák-magyar 

monárkia legtöbb gv óg\szertárában.

Kecskeméten: Katona Zsigmond gvógvszerész úrnál, 
Nyirády László é«* Pataky György urak kereskedésében.

F őraktár es fő-elárüsitás az osztrák-magvar monárkia r« szere:

MAAGER VILMOS. Bécs. Úr3.
Utánzásokat a törvény üldözi 24 —2o

ITI][

nyitóéi:
a könyvvitel, levelezés, irodai munkálatok, 
keresk, számtan, váltó- és kereskedelmi jog, 

árúisme és nemzetgazdaságtauból.
Azon tanitványoky kik egy teljes kurzuson ke­
resztül általam tanításban rész szilinek, mint az 
össses irodai teendőket önállóan végezni tudó mér­
legképes könyvelők és levelezők, szakbizottság előtt 
levizsgázván, bizonyítványt nyernek, sőt a jelesebb 
készültségnek ajánltatni fognak pénz- és biztosító­

intézetek, Kereskedő ezégeknek alkalmazás végett.
Jelentkezők bővebb felvilágosítás és beiratkozás vé­
gett vasárnap, kedden és csöförtökön délután 2—ö 
óra között alulírotthoz fordulni szíveskedjenek.

ÁH OAW>
volt kerek, isk. szaktanár,

a Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó Bank 
110 1 — 1 főkönyvelője.

Lakás: III. Régi-iskola-útcza 228.

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1899.


